
Scénář k rozhlasové reportáži 

Paní Jindřiška Jirsová je velice vitální a milá dáma, která se s námi podělila 

o příběh svého již zesnulého manžela Vojtěch Jirsy. Ten společně se svou 

rodinou prošel perzekucí v době komunistického režimu. 

Vojtěch Jirsa vyrůstal na statku v Syrově, který byl jeho rodině zabaven 

na základě vykonstruovaných obvinění. Rodina byla vysídlena do pohraničí. V té 

době byl Vojtěch na vojně. 

 „Manžel byl na vojně, rodiče, nevím kdy, který přesný den, přijelo nákladní auto 

a dva příslušníci SNB, naložili jen pár věcí na korbu nákladního auta a jeli na to 

Stvolno. Vím, že se manželovi stala taková smutná věc, že dostal dovolenku, on 

vojančil v Brně na vojně a v Senožatech ho potkala teta a říkala, ty jdeš domů? 

No samozřejmě. No vaši tam už nejsou, jsou vystěhovaný.“ 

Nebylo to však zdaleka všechno, co se panu Jirsovi přihodilo. Jako syn 

vesnického boháče nebyl připuštěn k ústní části maturitní zkoušky. Složit ji 

mohl nakonec až po šesti letech s přímluvou tehdejšího zaměstnavatele. 

A právě zaměstnání bylo později to, o co ho režim opět připravil. Vojtěch Jirsa 

učil na Zemědělské škole v Humpolci, svou práci miloval. Jednoho dne mu 

ovšem bylo řečeno, že musí skončit.  

 „V roce 1971 jsem byl přinucen k rozvázání pracovního poměru dohodou s tím, 

že pokud tuto dohodu nepodepíši, nenajdu práci ani v lomě.“ 

Po roce 1989 se mohl ke své milované práci vrátit. Učil ještě v důchodovém 

věku. Na odpočinek definitivně odešel až v roce 2007. V tomtéž roce zemřel 

na rakovinu jater. Bylo mu 76 let. Dožil se však vrácení statku.  

 „Já bych jenom ještě chtěla říci, že se manžel dožil toho, že ten statek v Syrově, 

byl vrácen v takovém stavu, že nešlo jej obývat i v těch místnostech, nebyla ani 

omítka, protože ty zaměstnankyně tam tloukly tu omítku s vápnem, aby měly 

slepicím jako vápno pro skořápky a podobně. 



Paní Jindřiška nyní žije spokojený život a navzdory všemu ráda vzpomíná 

na svého manžela a roky s ním strávené. 

 „Mně se strašně líbí v románu Na východ od Ráje od Steinbecka, kde říká, že 

v každém člověku je zlo i dobro, a že záleží na každém, co u něho převáží.  


